

# 这些花草不是你想挖就能挖的!

## 我市部署行动打击盗采兰草、杜鹃花等珍贵植物的行为



4月8日上午,浉河大市场在销售的映山红 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)“映山红映山红,英雄儿女血染成,火映红星哟星更亮,血洒红旗呦旗更红,高举红旗呦朝前走,革命鲜花呦代代红……”映山红,又称杜鹃花,象征着革命的火种和希望,身为大别山革命老区的我市,周边山里曾有着大量的映山红。但是,近年来,随着肆无忌惮的盗采,曾经漫山遍野的映山红已经很难于山上再觅踪迹,保护映山红等珍贵植物势在必行。为此,我市林茶部门于3月底开展了打击盗采映山红、兰花等珍贵植物的行为。

3月25日起,信阳市森林公安局结合正在开展的春季行动,联合市林茶、市场监督管理部门,在全市范围内开展打击破坏映山红、兰花等珍贵植物违法行为。4月3日上午,多部门联合出击,对浉河大市场、107国道北高架桥、董家河环湖路沿线等

盗挖贩卖野生映山红、兰草的重点区域进行清理巡查。此次巡查共出动车辆18台次,执法人员50余人,查获非法采挖、贩卖的野生映山红81株、兰草8株。

集中清查给盗挖、贩卖野生映山红、兰草的人员带来了震慑,但是贩卖行为并未杜绝。4月8日上午,记者在浉河大市场走访时发现,仍然有人在贩卖映山红和兰草,他们一边向市民兜售,一边警惕地四处张望,一旦发现可疑人员,便立即收摊跑人。很显然,他们与执法人员打起了“游击战”。

面对如此情景,浉河区林政管理稽查大队大队长詹伟也表示出了无奈。“这些年来,我们一直在打击盗采映山红和兰草等珍贵植物的行为,但是成效甚微。”詹伟说,“集中清查活动能在短时间内起到效果,但盗采贩卖人员常常和我们打‘游击战’,

我们疲于奔走,但战果不佳。”

詹伟对记者说,虽然存在难点,但是打击活动不会停止,相关部门会不断探索新的打击手段。“目前,我们已经对部分兰草做了证据保存,并敦促摊贩提供相关合法资质,如果七天内提供不出,我们坚决予以收缴。打击盗采行为,还应该从源头做起。下一步,我们会动员乡镇部门加入我们的队伍,从源头上给予盗采行为以监视和打击。此外,我们还将和相关盆景协会、兰草协会加强沟通,希望他们能发挥出民间团体的监督作用。”

詹伟说,一盆美丽的映山红背后隐含的是无数裸野生映山红的死亡,爱花就应该让花生长在该生长的地方,盗采、贩卖、购买野生珍贵植物不仅自私,而且还破坏了我市来之不易的生态环境,希望广大市民能主动珍惜珍贵植物,自觉保护我市植物的多样性。

## 门口的“多肉”遭遇“贼惦记”

### 东方京城一门店盆栽屡屡被盗

本报讯(记者 李倩)“听说过丢钱丢卡的,但你听过丢花丢草的吗?”昨日,在东方京城附近开店的吴女士略带惋惜地向记者讲述自己遭遇了一件糟心事,最近,天气转暖,自家店门口的多肉植物频频遭“黑手”。

昨日下午,记者来到吴先生的店铺。只见门口摆着各种造型的盆栽和大小各异的花盆,玫瑰、多肉植物等点缀其间,已成为一道美丽的景

色。吴女士说:“晚上关门的时候,门口的植物我们都没搬进店内,但从复工以来竟屡遭‘贼手’。”

“店门口的监控视频都将偷花者的偷花经过清晰地拍了下来,并且已经报案了,前前后后丢失的植物和花盆价值有一千元往上了。”吴女士气愤地说,3月31日上午7点半,一位大姐拿着塑料袋将门口的多肉植物连盆带花一起偷走,4月2日上午6时10分,不仅花

丢失了,而且还丢失了一个价值180元的景德镇陶瓷花盆。

在店门口,吴女士指着空了的多肉植物架说,“之前这里养了很多好看的多肉植物,现在已经没了。我是个爱花的人,丢失了花草让我很是心疼。”

正值万物生长的季节,本报呼吁市民希望大家能共同来爱护这些花草,不要故意破坏。君子爱“美”,取之有道。爱美之心人皆有之,“顺手牵羊”更不可取。

## 交通流量恢复

### 我市交警部门加大管控保障道路通行安全

本报讯(记者 韩蕾)随着复工复产的有序推进,我市的交通流量也正在快速恢复,为切实做好当前道路交通安全管理工作,我市交警部门在持续做好疫情防控工作的同时,坚持复工复产、保畅先行的理念,进一步科学部署警力,完善各卡点勤务机制,加强重点路段巡逻管控力度,主要路口、路段加派警力疏导保畅,保障道路通行安全有序。

“随着高三和初三的陆续开学,我们会加大校园周的交通管控力度,对重点路段进行重点整治。”4月8日上午记者采访时,市交警支队平桥勤务大队平桥中队民警程率告诉记者,4月7日是我市高三学生开学复课的日子,当天早上6时许,平桥中队“护学岗”交警提前到岗到位,在学校门前及沿线、周边路口指挥疏导交通,提示接送学生车辆按

规定停放,并提醒学生和家長要佩戴好口罩、有序排队进入校园。

其实,不仅仅是加强学校周边的交通整治,我市交警部门还加大了酒驾等交通违法行为的查处力度,不定时间和地点开展专项整治活动,加大了路面警力巡查和电子监控设备抓拍力度,全面加强全市各主次干道的违停管控。

同时,记者从市交警支队了解到,按照全市统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作会议要求,市公安交警部门将全力维护社会面稳定和人民生活秩序,做好复工复产和人流、车流量的交通管理工作,强化路检路查和安全警示,加强引导、疏导。交警部门还将结合春季道路交通事故预防工作,严查超员、酒驾、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,保障道路交通秩序安全有序。

## 车流客流增加

### 信阳东站派出所多措并举确保旅客平安出行

本报讯(记者 周涛)4月8日零时起武汉解封,武汉的旅客列车将恢复开行,面对突发的车流、客流陡增的实际,信阳东站派出所超前预想、周密部署,多措并举为铁路运输生产安全保驾护航。

记者了解到,信阳东站派出所深入开展治安整治行动,重点打击整治“四假一带”、叫卖倒票、捡拾讨要、扛包拉客、车帮烟贩等惯性治安问题,净化车站及周边治安环境。同时开展打击“旅财”专项行动和查缉工作,确保旅客财产安全。他们与地方公安机关建立信息通报和协作联动机制,加强与驻站地方特警、武警开展联合武装巡逻、站车巡查等,加大

巡逻密度与力度。

与此同时,针对疫情期间旅客大量使用酒精消毒液等情况,该所严格落实“逢包必检、逢液必检、逢疑必检”安检查危措施,坚决防止危险人、危险物进站上车。根据辖区线路实际,他们对重点区段、重点时段加强线路巡防、看守,及时清理闲杂人员,及时制止破坏铁路和危及铁路行车安全的违法犯罪行为。

铁路民警提醒广大旅客:疫情期间旅客进站乘车检验流程没有增多,但随身携带的物品要特别注意,酒精、洗手凝胶等消毒用品不能带上车,乘车过程全程佩戴口罩,不与其他旅客过多交谈,做好自身防护,并遵守法规。